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  INSTRUÇÕES DA PROVA 
 Ao ser autorizado o início da prova, verifique, 

no caderno de questões, se a numeração das 

questões e a  paginação estão corretas e se não 

há falhas, manchas ou borrões. Se algum  

desses problemas for detectado, solicite ao 

fiscal outro caderno completo. Não serão 

aceitas reclamações posteriores. 

 O cartão de respostas da prova objetiva será o 

único documento válido para correção. 

 Não serão permitidas consultas a quaisquer 

materiais, uso de telefone celular ou outros 

aparelhos eletrônicos. 

 

 

 

 

 

 

CONTATO 
TELEFONE: 

(86) 98181-1865 

 

SITE: 

jvlconcursos.com.br 

 

EMAIL: 

jvlconcursos1@gmail.com 

 
 

ESTRUTURA DA PROVA OBJETIVA  

Total: 30 Questões 
 

 Língua Portuguesa – 10 questões 

 Conhecimentos de Informática – 10 questões 

 Conhecimentos Específicos – 10 questões 

 

 
SUA PROVA 

Além deste caderno de prova, contendo trinta questões 

objetivas, você receberá do fiscal de sala: 

 Uma folha destinada às respostas das questões objetivas. 

 

 

 
TEMPO DA PROVA 

    A prova terá duração de 03 (três) horas. 

 01h após o início da prova é possível retirar-se da sala e 

levar o caderno de prova. 
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Leia o texto e responda às questões 1 e 2. 

A Terceira Margem do Rio (trecho) 

Meu pai era homem cumpridor, ordeiro, positivo. 

Um dia, sem que ninguém soubesse por quê, mandou fazer 

uma canoa. Canoa feita, desceu ao rio e nela entrou, 

remando para o meio. E não voltou mais. Ficou ali, no 

meio do rio, morando na canoa. 

A gente, primeiro, pensou que ele ia e voltava. Mas 

não. Ele ficava lá, no meio do rio, sem se afastar nem se 

aproximar da margem. 

Minha mãe chorava, rezava. Nós, filhos, ficávamos 

sem saber o que fazer. O povo da redondeza vinha ver, 

comentar, dar conselho. Mas meu pai não saía da canoa. 

Passaram-se anos. Meu pai envelheceu na canoa. 

Nós crescemos, casamos, tivemos filhos. E ele lá, sempre 

no meio do rio, sem dizer palavra, sem dar sinal. 
 

(João Guimarães Rosa, in Primeiras Estórias, 1962; adaptado) 

 

1) Como o narrador lida com a ausência do pai, fato 

apresentado no excerto desse Conto de Guimarães Rosa? 

A) Com indiferença, seguindo sua vida normalmente. 

B) Com ressentimento, culpando o pai pelo abandono. 

C) Com compreensão, aceitando a escolha do pai.  

D) Com uma mistura de devoção e perplexidade, mantendo 

uma conexão silenciosa. 

 

2) O tempo que se passa com o pai na canoa e com a vida 

seguindo para as demais personagens sugere: 

A) A estagnação completa da vida familiar em função da 

ausência do pai. 

B) A capacidade de adaptação e continuidade da vida 

apesar do abandono. 

C) A ruptura total dos laços afetivos entre o pai e a família. 

D) A idealização do pai como figura mítica e distante. 

 

3) Assinale a alternativa em que as concordâncias nominal 

e verbal estão inteiramente CORRETAS, conforme a 

norma-padrão da Língua Portuguesa:  

A) Fazem cinco anos que não nos vemos.  

B) É necessário cautela e atenção durante o procedimento.  

C) As informações contidas no relatório são precisas e 

relevantes. 

D) Os aluno dedicaram-se às atividades propostas.  

 

4) Assinale a alternativa em que as regências nominal e 

verbal estão inteiramente CORRETAS, de acordo com a 

norma-padrão da Língua Portuguesa: 

A) Ela aspirava uma promoção e visava o cargo de gerente. 

B) Estamos convictos que a decisão foi acertada. 

C) O diretor comunicou os funcionários sobre as 

mudanças. 

D) O aluno obedeceu às regras estabelecidas pela escola.  
 

 

 

 

 

 

 

 

5) Assinale a alternativa em que o uso do acento indicativo 

de crase está CORRETO, conforme a norma-padrão da 

Língua Portuguesa:  

A) Ela se referiu àquela situação com serenidade.  

B) O professor respondeu à todos os alunos com paciência. 

C) Chegamos à tempo para a reunião importante. 

D) Ele dedicou-se à estudar para o concurso público.  
 

6) Assinale a alternativa em que a colocação pronominal 

está CORRETA, de acordo com a norma-padrão da 

Língua Portuguesa: 

A) Se arrependeu profundamente de suas ações 

equivocadas. 

B) Os documentos já entregaram-me no final da reunião. 

C) Dar-te-ei a resposta amanhã pela manhã. 

D) Não disseram-me a verdade sobre o ocorrido. 
 

7) Assinale a alternativa em que todas as palavras estão 

grafadas de acordo com as normas da ortografia oficial 

vigente no Brasil: 

A) Ideia, heróico, feiúra. 

B) Frequentemente, linguiça, enjoo. 

C) Vôo, assembleia, pinguim.  

D) Cooperar, auto-escola, micro-ondas. 
 

8) Assinale a alternativa em que o período é composto por 

coordenação e subordinação, conforme a norma-padrão da 

Língua Portuguesa: 

A) Ele estudou bastante, mas não obteve sucesso. 

B) Embora estivesse cansado, continuou trabalhando.  

C) Ela leu o livro e escreveu um resumo que impressionou 

a todos. 

D) Se chover amanhã, cancelaremos o passeio.  

 

9) Assinale a alternativa em que todas as palavras são 

formadas pelo mesmo processo de formação:  

A) Infelicidade, girassol, anoitecer. 

B) Livreiro, passatempo, vinagre. 

C) Pontapé, supermercado, desfazer. 

D) Releitura, desumano, contracheque. 

 

10) Assinale a alternativa em que as palavras destacadas 

pertencem CORRETAMENTE às classes gramaticais 

indicadas:  

A) Ela cantou a música com emoção. — a: preposição. 

B) Aquela bela casa foi vendida rapidamente. — bela: 

substantivo.  

C) Eles correram para o abrigo durante a tempestade. — 

durante: advérbio.  

D) O livro está sobre a mesa. — sobre: conjunção.  

 

 

 

 
 

LINGUA PORTUGUESA – QUESTÕES 01 A 10 



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

11) No Word, ao digitar um texto que será entregue 

formalmente, é importante ajustar o espaçamento entre 

linhas. Assinale a alternativa que apresenta a forma 

CORRETA para realizar esse ajuste: 

A) Selecionar o texto, acessar as opções de "Parágrafo" e 

definir o espaçamento desejado. 

B) Inserir tabelas com células invisíveis para determinar o 

espaçamento. 

C) Pressionar continuamente a tecla Enter até atingir o 

espaçamento desejado. 

D) Usar a ferramenta "Quebra de Página" várias vezes para 

ajustar o espaço entre linhas. 

 

12) No Word, ao elaborar um documento que precisa 

conter numeração sequencial automática nas páginas, você 

deverá: 

A) Inserir números manualmente no início ou no final de 

cada página digitada. 

B) Inserir uma tabela na parte inferior do documento e 

preencher cada célula com números. 

C) Acessar a opção "Inserir", escolher "Número de Página" 

e selecionar a posição desejada. 

D) Digitar os números desejados diretamente no rodapé, 

usando apenas caracteres especiais. 

 

13) Para organizar informações em colunas e linhas dentro 

de um documento no Word, a melhor prática é utilizar 

tabelas. Assinale a alternativa que descreve o método 

CORRETO para inserir uma tabela: 

A) Desenhar linhas horizontais e verticais manualmente, 

utilizando o teclado. 

B) Selecionar a guia "Inserir", clicar em "Tabela" e definir 

o número de linhas e colunas necessárias. 

C) Inserir caracteres especiais repetidamente até formar 

uma grade visualmente semelhante a uma tabela. 

D) Digitar textos separados por espaços, contando com 

alinhamento automático para formar a tabela desejada. 

 

14) Ao trabalhar com planilhas no Excel, é comum precisar 

somar rapidamente várias células. Assinale a alternativa 

que apresenta a forma CORRETA de realizar essa 

operação: 

A) Digitar todos os números individualmente e, ao final, 

inserir manualmente o resultado da soma. 

B) Selecionar as células e pressionar simultaneamente as 

teclas Ctrl + Alt + S para obter o resultado. 

C) Inserir os dados em colunas separadas, para que a soma 

seja feita automaticamente pelo Excel. 

D) Clicar na célula desejada e utilizar a função SOMA, 

selecionando o intervalo a ser somado. 

 

 

 

 

 

 

15) Ao organizar diversas planilhas dentro de uma única 

pasta de trabalho no Excel, é importante renomeá-las para 

facilitar o uso. Assinale a alternativa que indica a maneira 

CORRETA de renomear uma planilha: 

A) Clicar duas vezes no nome da planilha ou clicar com o 

botão direito e selecionar "Renomear". 

B) Inserir uma função específica na célula inicial da 

planilha para renomeá-la automaticamente. 

C) Pressionar a tecla F2 repetidamente até que a planilha 

permita a digitação do novo nome. 

D) Criar uma nova planilha com o nome desejado e excluir 

imediatamente a planilha antiga. 

 

16) Para calcular automaticamente a média de um conjunto 

de valores no Excel, a função adequada é: 

A) DIGITE.MÉDIA, seguida pelos valores numéricos 

manualmente inseridos. 

B) MÉDIA, seguida da seleção do intervalo de células que 

contêm os valores desejados. 

C) CALC.MÉDIA, digitando cada valor diretamente na 

fórmula, separado por vírgulas. 

D) SOMA e, em seguida, dividir manualmente o resultado 

obtido pela quantidade total de valores. 

 

17) Uma empresa precisa garantir o acesso seguro dos 

funcionários a informações internas pela internet, mesmo 

fora do escritório. A alternativa que descreve o serviço 

CORRETO para garantir essa segurança é: 

A) Hospedagem pública dos arquivos em servidores 

gratuitos e acessíveis via buscadores. 

B) Uso de uma rede privada virtual (VPN) com 

criptografia e autenticação para acesso remoto seguro. 

C) Compartilhamento das informações via e-mail pessoal 

para cada funcionário. 

D) Disponibilização dos arquivos via sites públicos com 

senha única compartilhada entre todos. 

 

18) Ao navegar na internet, os usuários podem acessar sites 

por meio de endereços específicos. A alternativa que indica 

o protocolo CORRETO utilizado nos navegadores para 

acessar páginas web seguras é: 

A) SMTP 

B) FTP 

C) HTTPS 

D) DHCP 

 

19) Sobre correio eletrônico (e-mail), é essencial 

compreender corretamente o uso das ferramentas e 

procedimentos envolvidos. Assinale a alternativa que 

descreve corretamente uma função do protocolo SMTP: 

A) Enviar mensagens de correio eletrônico entre 

servidores. 

B) Receber e baixar e-mails armazenados em um servidor. 

C) Armazenar mensagens permanentemente para consulta 

futura. 

D) Filtrar mensagens consideradas indesejadas (spam). 

CONHECIMENTOS DE INFORMÁTICA 

QUESTÕES 11 A 20 



 

 

 

 

 

 

20) Um navegador de internet possui diversos recursos que 

facilitam a utilização diária dos usuários. Assinale a 

alternativa que descreve corretamente a função dos 

"cookies" em navegadores da internet: 

A) Realizar backups completos dos dados pessoais do 

usuário periodicamente. 

B) Garantir anonimato total do usuário durante a 

navegação em todos os sites. 

C) Armazenar informações temporárias sobre preferências 

e histórico do usuário para melhorar a experiência de 

navegação. 

D) Proteger o navegador contra invasões de hackers e vírus 

automaticamente. 

 
 

 

 

21) Práticas de saneamento exigem cuidado constante com 

destinação de resíduos e manejo de água parada. Assinale a 

alternativa que apresenta uma medida CORRETA para 

eliminar focos de mosquitos: 

A) Descarte regular de materiais em locais não licenciados, 

contando com a absorção natural do solo. 

B) Limpeza periódica de calhas e cobertura adequada de 

caixas d’água. 

C) Coleta de lixo domiciliar em intervalos extensos, 

confiando em redução de despesas operacionais. 

D) Cobertura parcial de reservatórios e remoção de 

possíveis criadouros quando surgirem larvas visíveis. 

 

22) Inseticidas podem ser aplicados em diferentes fases de 

desenvolvimento de vetores, variando conforme resistência 

local. Assinale a alternativa que descreve uma abordagem 

CORRETA para uso racional de inseticidas: 

A) Aplicar volumes concentrados de inseticidas em 

qualquer fase de infestação, devido a saturação total do 

ambiente. 

B) Pulverizar o perímetro residencial de forma pontual, 

baseando a decisão em observações pontuais dos 

moradores. 

C) Promover rodízio de substâncias químicas em intervalos 

indefinidos, visando redução de custos logísticos. 

D) Adotar pesquisa prévia de resistência e planejar um 

cronograma integrado de intervenção. 

 

23) Escorpiões podem se estabelecer em ambientes 

urbanos e causar acidentes graves, sobretudo em áreas com 

acúmulo de entulho e materiais de construção. Assinale a 

alternativa que descreve um procedimento CORRETO 

para prevenir incidentes: 

A) Limpar terrenos com intervalos extensos e dispersar 

inseticidas genéricos, confiando em resultados por 

saturação. 

B) Observar habitações, vedar frestas, reorganizar 

materiais de forma sistemática e realizar 

vistoriasconstantes. 

 

 

 

 

C) Utilizar receitas caseiras, acreditando em relatos 

informais sobre repelentes tradicionais. 

D) Instalar armadilhas dispersas e intensificar as medidas 

somente quando houver aumento de acidentes reportados. 

 

24) Em determinadas regiões, roedores e mosquitos 

apresentam potencial para disseminar patógenos que 

afetam a saúde coletiva. Assinale a alternativa que 

descreve uma medida CORRETA para o controle 

integrado desses animais: 

A) Destinação cuidadosa de resíduos, barreiras físicas em 

pontos de acesso e supervisão periódica de áreas 

suscetíveis. 

B) Liberação intensa de predadores naturais, dispensando 

estudos prévios sobre possíveis desequilíbrios. 

C) Uso eventual de produtos químicos em épocas 

aleatórias, definindo estratégias com base em relatos. 

D) Transferência de roedores para locais afastados, 

limitando a fiscalização das áreas originais. 

 

25) A notificação de casos suspeitos de doenças 

transmissíveis envolve procedimentos que garantem a 

atuação rápida dos serviços de saúde. Assinale a alternativa 

que descreve uma conduta CORRETA relacionada à 

notificação de casos: 

A) Aguardar a confirmação laboratorial antes de informar 

os órgãos competentes, garantindo menor risco de 

retrabalho em caso de falso positivo. 

B) Registrar dados em planilhas específicas e remeter 

relatórios completos quando houver comprovação da 

doença. 

C) Encaminhar o caso às autoridades competentes, 

adotando formulários padronizados e imediatos. 

D) Concentrar ações de vigilância apenas em regiões que 

apresentem aumento significativo de ocorrências.  

 

26) Dengue é uma doença viral frequente em regiões 

tropicais, podendo evoluir para quadros graves. Assinale a 

alternativa que representa uma estratégia CORRETA de 

prevenção e manejo: 

A) Concentrar a vigilância em bairros mais afetados, 

deixando comunidades com menor incidência em segundo 

plano para otimizar recursos. 

B) Combinar controle mecânico e químico do vetor, 

aliando educação em saúde e notificação imediata de casos 

suspeitos. 

C) Viabilizar o uso de inseticidas somente após a 

confirmação laboratorial de surtos, priorizando áreas com 

maior densidade populacional. 

D) Distribuir repelentes individuais amplamente pela 

comunidade, considerando-os como principal medida para 

controle efetivo da doença, em substituição às ações 

coletivas. 

 

 

 

CONHECIMENTOS ESPECÍFICOS 

QUESTÕES 21 A 30 



 

 

 

 

 

 

27) Certas doenças crônicas, como hipertensão e diabetes, 

afetam grande parte da população e podem evoluir para 

complicações severas. Assinale a alternativa que descreve 

uma ação CORRETA de prevenção e controle: 

A) Conduzir campanhas pontuais, concentrando a 

orientação em grupos de risco e postergando triagens 

regulares de toda a comunidade. 

B) Realizar verificação periódica de pressão arterial e 

glicemia, reforçando acompanhamento multidisciplinar e 

incentivo ao autocuidado. 

C) Priorizar detecção de casos avançados, restringindo a 

educação em saúde a pacientes com sintomas 

significativos. 

D) Aplicar rastreamento único ao final de cada semestre, 

focando exclusivamente em indicadores laboratoriais. 

 

28) Visitas domiciliares são oportunidades valiosas para 

levantamento de potenciais focos e diálogo com famílias. 

Assinale a alternativa que representa uma postura 

CORRETA do agente durante esse processo: 

A) Restringir o contato com os moradores e priorizar 

inspeção visual em áreas externas. 

B) Utilizar equipamentos improvisados para acelerar a 

checagem, deixando sugestões em segundo plano. 

C) Concentrar a vistoria nos cômodos internos, 

empregando um checklist técnico e fornecendo instruções 

breves para otimizar o tempo. 

D) Explicar de forma clara as medidas preventivas e 

reforçar o compromisso conjunto de enfrentamento. 

 

29) Alguns agravos apresentam agentes infecciosos com 

alto potencial de disseminação e demandam vigilância 

constante. Assinale a alternativa que exemplifica um 

procedimento CORRETO de prevenção e manejo clínico: 

A) Identificação de sinais iniciais, encaminhamento 

imediato ao serviço de saúde e orientação sobre isolamento 

proporcional ao risco. 

B) Priorização de exames antes de acionar a rede de 

vigilância, assegurando maior confiabilidade na 

identificação do agente etiológico. 

C) Aplicação imediata de terapias off-label com base em 

estudos de campo, afastando a necessidade de validação 

por órgãos oficiais. 

D) Centralização de pacientes em unidades de referência, 

privilegiando quadros graves e postergando a notificação 

de casos leves. 

 

30) Vetor é qualquer organismo capaz de transportar 

agentes patogênicos, enquanto o reservatório sustenta a 

sobrevivência desses agentes. Assinale a alternativa que 

apresenta uma estratégia CORRETA de controle de 

vetores em áreas periurbanas: 

A) Aplicação de inseticidas potentes em intervalos 

imprevisíveis, aproveitando épocas de chuvas intensas. 

B) Instalação de armadilhas fixas nas zonas rurais, 

prolongando a inspeção até o surgimento de surtos. 

 

 

 

 

C) Mapeamento de criadouros, aplicação de larvicidas 

específicos e conscientização dos moradores sobre 

cuidados contínuos. 

D) Integração parcial de saneamento, priorizando 

drenagem limitada e supervisão esporádica. 

 


